

# Μήνυμα του κ. Προέδρου της Δημοκρατίας προς το Απόδημο Ελληνισμό με την ευκαιρία των εορτών των Χριστουγέννων και του Νέου Έτους

Αγαπητοί Συμπατριώτες,

**Ο**ι εορτές των Χριστουγέννων και του Νέου Έτους μου δίνουν, για μιαν ακόμη φορά, την ευκαιρία και την δυνατότητα ν' απευθυνθώ σ' Εσάς, τους Έλληνες της Διασποράς και να επικοινωνήσω μαζί σας.

Και το κάνω με ιδιαίτερη χαρά αλλά και βαθειά συγκίνηση, έχοντας πλήρη συναίσθηση του ότι αφενός είσθε οι εμβληματικοί εκπρόσωποι της Πατρίδας μας –ιδίως δε της Ιστορίας της, του Πνεύματος και του Πολιτισμού της- σ' ολόκληρη την Οικουμένη. Και, αφετέρου, η Ελλάδα μας σας οφείλει, διαχρονικώς, τα μέγιστα για την ολόπλευρη και πολύτιμη στήριξή σας τόσο κάθε φορά που ο Τόπος μας και ο Λαός μας το έχει ανάγκη σε κρίσιμες στιγμές –όπως αυτές που περνάμε τα τελευταία χρόνια- όσο και, πρωτίστως, στο πλαίσιο της υπεράσπισης των Εθνικών μας Δικαιών.

Μολονότι και η χρονιά που πέρασε ήταν μια ακόμη εξαιρετικά δύσκολη περίοδος για την Ελλάδα, θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι όλοι οι Έλληνες, μ' αραγάχ ενότιτα μπροστά



στα μεγάλα και τα σημαντικά, αγωνιζόμαστε και θ' αγωνισθούμε για να σταθούμε στο ύψος των εθνικών περιστάσεων και να διασφαλίσουμε, ξεπερνώντας την κρίση, στην Ελλάδα μας και τον Λαό μας το μέλλον που τους αρμόζει. Τονίζω δε, εκ νέου και μ' έμφαση, ότι θα το πράξουμε στο πλαίσιο της αδιαπραγμάτευτης συμμετοχής μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση και τον σκληρό πυρήνα της, την Ευρωζώνη. Διότι αποτελεί σήμερα κοινή συνείδηση, και μεταξύ των Εταί-

ρων μας, ότι η Ελλάδα δεν διανοείται την πορεία της εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης αλλά και η Ευρωπαϊκή Ένωση θα έχανε την ίδια την ταυτότητά της χωρίς την Ελλάδα.

Σ' έναν κόσμο, όπου αυξάνονται απειλητικά οι κάθε είδους ανισότητες, όπου δεν έχει επιλυθεί το υπαρκτό, για την Ευρώπη και τον Πολιτισμό της, Προσφυγικό ζήτημα, η Ελλάδα παραμένει ένα Κράτος Δικαίου που υπερασπίζεται τις αρχές και

την αναγκαιότητα του Κοινωνικού Κράτους ενώ, συγχρόνως, σ' ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο, προσβύει και δραστηριοποιείται υπέρ της ειρηνικής συνύπαρξης και συνεργασίας των λαών για την αποτελεσματική αντιμετώπιση όλων των ανωτέρω προβλημάτων και δεινών, με σεβασμό πάντοτε στην εφαρμογή και την τήρηση του Ευρωπαϊκού και του Διεθνούς Δικαίου στο σύνολό τους. Θεωρώντας, μάλιστα, ως πρώτιστο δεινό αυτό της τρομοκρατικής βαρβαρότητας, η οποία οφείλει να παταχθεί αμείλικτα, με την συνεργασία όλων των δημοκρατικών και πολιτισμένων μελών της Διεθνούς Κοινότητας.

Είμαστε βέβαιοι ότι σ' αυτήν την ιερή αποστολή υπεράσπισης της Πατρίδας μας και του Έθνους μας θα είσθε, όπως πάντα, πρωτοπόροι, αναδεικνύοντας ανά την Υφήλιο το υποδειγματικό ήθος σας και τις ανεξάντλητες δυνάμεις δημιουργίας, οι οποίες σας διακρίνουν.

Μεταφέροντάς σας τα αισθήματα ευγνωμοσύνης μας γι' αυτή την ανεκτίμητη συμβολή σας, σας εύχομαι Καλά Χριστούγεννα, Καλή Χρονιά, με υγεία καθώς και κάθε επιτυχία και προσωπική ευτυχία.

## Ανοιχτή επιστολή του κ. Κώστα Τζαβέλλα για τα νεοελληνικά στο Σίδνεϊ

Κύριε διευθυντά,

Θα ήθελα ν' απευθύνω αυτή την επιστολή στον κ. Τσερδάνη, με ορισμένες παρατηρήσεις μου που αφορούν τα γραφόμενά του και μια ραδιοφωνική συνομιλία του.

Αγαπητέ Γιώργο, διαβάζοντας, ως συνήθως την στήλη σου με τα "Παλαιά και Σύγχρονα" θέλω να σε συγχαρώ για τα πρόσφατα σχόλια σου γύρω από τις δηλώσεις του ανεκδιήγητου υφυπουργού Παιδείας Κώστα Ζουράρι, αλλά περισσότερο στάθηκα στα όσα έγραψες προηγουμένως για τα Νέα Ελληνικά στο Πανεπιστήμιο του Σίδνεϊ και στην ραδιοφωνική συνομιλία που είχες με τον Διευθυντή της έδρας καθηγητή Βρασίδα Καραλή.

Παρ' όλο που αναγνωρίζω το ενδιαφέρον και την ευαισθησία σου για το σοβαρό αυτό θέμα το οποίον έχεις θίξει πολλές φορές, συνιστώντας την αναγκαία δημιουργία φοιτητών, περισσότερο από την οικονομική ενίσχυση των τμημάτων, εν τούτοις δεν μπορώ παρά να ρωτήσω γιατί τόσο ανεπιτυχία και καίδητική συμπεριφορά απέναντι στον καθηγητή που σίγουρα είναι ο πρώτος υπεύθυνος για την κατάσταση αυτήν, για την οποία οι δικαιολογίες του δεν επαρκούν.

Και γίνομαι συγκεκριμένος αγαπητέ Γιώργο, ρωτώντας κάτι που ποτέ δεν τον ρώτησες εσύ ή οποιοσδήποτε άλλος. Ρωτώ λοιπόν αν μπορεί ο κύριος καθηγητής να μας πει τι έχει κάνει ο ίδιος όλα αυτά τα χρόνια στην έδρα αυτήν των Νέων Ελληνικών; Κι επειδή – ίσως απαντήσει με μία σειρά επιχειρήματα και επιτεύγματα για τα οποία εγώ ίσως είμαι

άσχετος, θα κάνω συγκεκριμένη την κατηγορία μου: Πιστεύω ότι πρώτα απ'όλα είναι βλαβερή η πολιτική συμπεριφορά του ως Διευθυντού της έδρας μας. Είναι καταστρεπτική η τοποθέτηση σύμπλευσης με κομματικούς χώρους της παροικίας μας και τούτο γιατί έφτασε να είναι ο Κανακάρης της μιάς παράταξης και στόχος όλων των άλλων. Αυτό βλάπτει και σίγουρα αντανακλά αρνητικά στα παιδιά μας που απεχθάνονται τα κόμματά και τα κομματικά μας.

Αυτά πιστεύουν σ' ένα κόμμα αυτό που λέγεται Ελλάδα και Ελληνική Γλώσσα. Όλα τ'άλλα, τα δικά μας δηλαδή κομματικά αμαρτήματα τα μισούν! Και φθάνω στο ένα το σημαντικώτερο ίσως έργο που δεν έκανε ο καθηγητής. Τόσα χρόνια δεν κατόρθωσε να εκδώσει ως έδρα Νέων Ελληνικών ένα Περιοδικό. Κάτι που έχει τόσο ανάγκη όχι μόνο το Πανεπιστήμιο, αλλά ολόκληρη η Ελληνική παροικία μας. Και το θεωρώ τόσο αρνητικό για τον κύριο Καραλή κι όλους τους εκεί που διδάσκουν Ελληνικά διότι αποτελεί η εδώ έδρα μας ίσως την μοναδική σε Πανεπιστήμιο που δεν εκδίδει περιοδικό. Και αυτό που με λυπεί πραγματικά είναι ότι πριν τον κύριο Καραλή και με διευθυντή ένα Ξένο τον Dr Alfred Vincent το Πανεπιστήμιο εξέδιδε το "ΓΙΟΦΥΡΙ". Τώρα παρ'ότι ως παροικία έχουμε τόσα τυπογραφεία και τόσα εκδοτικά συγκροτήματα και παρ'όλο που υπάρχουν δίπλα στον κύριο Καραλή αρκετοί εκπαιδευτικοί δεν γίνεται τίποτα.

Θεωρώ το περιοδικό ένα σημαντικό όπλο στον αγώνα της Γλώσσας μας κι ένα κράτη φοιτη-

τών, γιατί αποτελεί μέσο προβολής, διαφήμισης, μορφώσεως και επικοινωνίας για τα παιδιά μας, σ'ένα Ελληνισμό πολύ φτωχότερο πολιτιστικά και κοινωνικά απ' ότι ήταν πριν 30 χρόνια .

Δεν έχουμε δική μας Βιβλιοθήκη, δεν έχουμε δικό μας Θέατρο, δεν έχουμε Πολιτιστικό κέντρο. Δεν έχουμε ένα Ελληνικό Σινεμά και ασφαλώς κάθησαν όλα τα Νυχτερινά μας κέντρα. Σίγουρα έχουμε το θεαράκι της παρέας, το Σεργιάνι του Άκη Καστελόριου που εύχομαι να ορθοποδήσει, τα βερνίκια παντού και GYRADIKA και ασφαλώς τους γνωστούς Κομματικούς Φορείς... Κλείσαμε όλες τις Μεγάλες Λέσχες μας CASTELLORIZIAN CLUB, CANTERBURY-MARRICKVILLE και SYDNEY OLYMPIC .Που; υπάρχουν τώρα αυτά τα ελληνικά Disco που μάζευαν χίλια παιδιά την βραδυά, τις Παρασκευές η τις Κυριακές, πουθενά.

Τώρα τα παιδιά μας φοιτητές και μή, πλημμυρίζουν τα ξένα Disco, τα ξένα Κέντρα και το Καζίνο. Και είναι να τρελαίνεται κανείς αν αναλογιστεί ότι η περιουσία των Ελληνικών Σωματείων του Σίδνεϊ πλησιάζει τα 200 εκατομμύρια Δολλάρια. Κάτι που μας δίδει την δυνατότητα και τις προτάσεις σου Γιώργο να υιοθετήσουμε για κίνητρα φοιτητών και να φτιάξουμε ένα ή και δύο Κέντρα Ψυχαγωγίας της Νεολαίας, του Ελληνισμού που παράλληλα θα βοηθάνε αφάνταστα την Γλώσσα μας.

Μόνο ενότιτα και θέληση χρειάζεται!!!

Με εκτίμηση  
Κώστας Τζαβέλλας